CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD UCZNIA PESEL 0-Q00.

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

TEST DIAGNOSTYCZNY

DATA: marzec 2021 r.
Czas PRACY: do 150 minut (Czas moze by¢
przedtuzony zgodnie z przyznanym dostosowaniem.)

Instrukcja dla ucznia
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Sprawdz, czy arkusz sktada sie z 23 kolejno ponumerowanych stron.
Sprawdz, czy w arkuszu znajduje sie 18 zadan.

Brak stron lub inne wady arkusza zgtos nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub pidrem.

W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

Jesli sie pomylisz, postepuj zgodnie z informacjami zamieszczonymi na
nastepne;j stronie.

Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

SY—— | 11117
Uczenh nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi. OMAP‘QOO'2103
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak zaznaczy¢ pomytke w zadaniach zamknietych?

Jesli sie pomylisz, btedne zaznaczenie skresl i otocz kétkiem inne

rozwigzanie, np.
A.

()
©

D.

albo

02

2.Jak zaznaczy¢ pomyike i zapisaC poprawng odpowiedz w zadaniach

otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke

przekresl i napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

50 ey
Qowoa, kmaratw jest 1ron

lub obok niego

Qonod, kwaratw jest ronny &&-em 50 cm
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (1 pkt)

W gazetce szkolnej ukazat sie artykut, dotyczgcy wyboru przez

osmoklasistow szkoty ponadpodstawowe.

Gazetka szkolna

| co dalej, 6smoklasisto?

W naszej szkole w marcu przeprowadzono ankiete
dla uczniéw klas ésmych. Ankieta dotyczyta wyboru
szkoty ponadpodstawowej. Uczniowie wskazywali
jedng z czterech proponowanych odpowiedzi.
Szesciu sposrdd ucznidw, ktérzy oddali ankiete,

nie zdecydowato sie jeszcze na typ szkoty

ponadpodstawowej. Na diagramie przedstawiono
wyniki tej ankiety.

W jakiej szkole zamierzasz kontynuowac¢ nauke
po ukonczeniu szkoty podstawowej?

Ow liceum ogolnoksztatcgcym
Bw technikum

®w branzowej szkole | stopnia
Ojeszcze nie wiem

Jas Kowalski
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Ktoére zdanie nie jest prawdziwe?

Otocz kétkiem wiasciwg odpowiedz.

A. Ankiete oddato 150 uczniow.

B. Decyzji nie podjeto jeszcze 4% uczniow.

C. Branzowg szkote wskazato 2 razy mniej uczniow niz technikum.

D. Wiecej niz potowa uczniéw wskazata liceum ogodlnoksztatcgce.

OMAP-Q00-2103 Strona 5z 23



Zadanie 2. (2 pkt)
Pitki tenisowe zapakowano do 54 jednakowych pudetek. Do kazdego

z tych pudetek wtozono po 6 pitek.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe.

Otocz kotkiem TAK albo NIE.

1. Liczba wszystkich spakowanych pitek jest podzielna przez 4.
TAK NIE

2. Liczba wszystkich spakowanych pitek jest podzielna przez 9.

TAK NIE
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Zadanie 3. (1 pkt)
Dane sg trzy wyrazenia:

.6-12 1.6:1,2 .7,25—2=
3 4

Ktore z tych liczb sg catkowite?
Otocz kotkiem wtasciwg odpowiedz.

A LTI,

B. Tylko I'i Il.
C. Tylko Il i lIl.
D. Tylko I'i lll.
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Zadanie 4. (1 pkt)
Asia wzieta udziat w zajeciach teatralnych. Zajecia sktadaty sie z 2 czesci.
Kazda czesc¢ trwata 35 minut. Pomiedzy pierwszg a drugg czescig byta

10-minutowa przerwa. Zajecia rozpoczety sie o godzinie 17:45.,

Uzupetnij zdanie.

Zajecia teatralne, w ktorych Asia brata udziat, zakonczyty sie o godzinie
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Zadanie 5. (1 pkt)
Dane jest wyrazenie (22%:2°).

Ktora potega ma takg samg wartos¢ jak dane wyrazenie?

Otocz kétkiem wiasciwg odpowiedz.

A. 2%
B. 2°
C. 212
D. 218

OMAP-Q00-2103 Strona 9 z 23



Zadanie 6. (2 pkt)
Cene laptopa obnizono najpierw o 200 zt. Po tej obnizce kosztowat

2500 zt. Po kilku dniach cene tego laptopa obnizono po raz drugi — tym

razem o 10%.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe.

Otocz kotkiem TAK albo NIE.

1. Przed pierwszg obnizkg laptop kosztowat 2700 zt.
TAK NIE

2. Po drugiej obnizce laptop kosztowat 2300 zt.

TAK NIE
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Zadanie 7. (2 pkt)
Pewng kwote rozdzielono na trzy nagrody pieniezne dla Kamila, Marcina
I Janka.

Marcin dostat 2 razy wiecej pieniedzy niz Kamil.

Janek dostat 2 razy wiecej pieniedzy niz Marcin.
Uzasadnij, ze Kamil otrzymat % te] kwoty.

Zapisz swoje uzasadnienie.
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Zadanie 8. (1 pkt)
Dane jest wyraZenie( /%+\/3—:>.

Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem wiasciwg odpowiedz.

Warto$¢ danego wyrazenia jest réwna

A.

o
|
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Zadanie 9. (2 pkt)

W kwiaciarni byto trzy razy wiecej czerwonych réz niz biatych. Pan Nowak
kupit 20 czerwonych roz. Wtedy w kwiaciarni zostato tyle samo biatych roz,
Co czerwonych.

lle biatych r6z byto w kwiaciarni?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W kwiaciarni byto ......... biatych roz.
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Zadanie 10. (1 pkt)
Na kartce w kratke narysowano trapez.

<L

Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem wtasciwg odpowiedz.
Pole trapezu przedstawionego na rysunku jest réwne

A.5
B.6
C.7
D. 10
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Zadanie 11. (1 pkt)

Kasia zbiera pocztéwki. Potowa pocztéwek w jej kolekcji przedstawia

widoki z réznych miast, % wszystkich pocztowek przedstawia zwierzeta,

a% wszystkich pocztéwek przedstawia kwiaty. Na pozostatych

pocztéwkach w jej kolekcji sg zdjecia owocow.

Jakg czes¢ kolekcji stanowig pocztowki ze zdjeciami owocodw?

Otocz kotkiem wtasciwg odpowiedz.

AlRr Wik DIk, Nk
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Zadanie 12. (2 pkt)

Na rysunku pokazano plan dwoch drog, ktorymi Ula chodzi do szkoty.

domuli £ 800m
\
N
e
Legenda S 600 m
droga A e
- =— = drogaB :D
szkota
Uzupetnij zdania.
Dtugosc¢ drogi A jest rowna m.
Dtugosc¢ drogi B jest rowna m.
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Zadanie 13. (1 pkt)

n(n-3)
2

Dany jest wzér: k = , W ktoérym Kk to liczba przekatnych wielokata,

n to liczba bokdéw wielokata.
lle razy wiecej przekgtnych ma dwunastokat niz czworokagt?
Otocz kotkiem wtasciwg odpowiedz.

A.3
B.8
C. 27
D. 52
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Zadanie 14. (1 pkt)
W pewnej loterii jest 120 losow, wsrod ktorych jest 80 losow

wygrywajgcych. Pozostate losy sg przegrywajgce. Losujemy 1 los.
Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem wtasciwg odpowiedz.

Prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajgcego jest réwne

1120
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Zadanie 15. (1 pkt)
W tréjkgcie prostokgtnym jeden z katow ostrych ma miare 36°.

™

Jakg miare ma kat a?
Otocz kotkiem wtasciwg odpowiedz.

A. 34°
B. 44°
C. 54°
D. 64°
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Zadanie 16. (1 pkt)
Przekatne rombu majg dtugos¢ 6 cm i 8 cm.

Jakg dtugos$¢ ma bok tego rombu?
Otocz kotkiem wiasciwg odpowiedz.

A.4cm
B.5cm
C.10cm
D. 12 cm

Strona 20 z 23 OMAP-900-2103



Zadanie 17. (3 pkt)
Prostokgt ABCD o polu 40 cm? podzielono na 2 figury: kwadrat K

i prostokagt P (patrz rysunek). Pole kwadratu K jest rowne 25 cm?.

D C

A B
Oblicz obwdd prostokagta ABCD.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Obwdd prostokata ABCD jest rowny ............. cm.
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Zadanie 18. (1 pkt)
Ania ma trzy jednakowe klocki w ksztatcie szescianu o krawedzi dtugosci

4 cm. Ze wszystkich tych klockéw zbudowata prostopadtoscian.

Jakie pole powierzchni ma prostopadtoscian zbudowany przez Anie?
Otocz kétkiem wtasciwg odpowiedz.

A. 208 cm?
B. 224 cm?
C. 256 cm?
D. 288 cm?
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Brudnopis
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